

党史学习教育简报

第 4 期

四川工业科技学院庆祝中国共产党成立 100

周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 3 月 23 日

目 录

- ◆ 学校思政部应邀参加“庆祝中国共产党成立 100 周年暨百年巨变中的青年使命”学术研讨会
- ◆ 教育学院党总支举行党史学习教育培训班开班仪式暨第一堂讲座报告
- ◆ 护理学院党总支召开庆祝建党 100 周年党员扩大会议暨“四史”学习年系列活动启动仪式

学校思政部应邀参加“庆祝中国共产党成立 100 周年暨百年巨变中的青年使命”学术研讨会

3月20日，“庆祝中国共产党成立100周年暨百年巨变中的青年使命”学术研讨会在四川大学召开，来自北京大学、清华大学、中国人民大学等80多所高校100多名专家学者参加了会议。我校思政部蔡林副教授应邀参加大会并做分会场大会发言。大会开幕式由四川大学马克思主义学院名誉院长张磊教授主持。

四川省委教育工委李光华副书记在致辞中说，在百年未有之大变局和“两个一百年”的历史交汇期，要勇于传承和担当。通过以党史为重点的四史教育，引导青年一代在中国共产党无数前辈和革命先烈的奋斗中汲取营养，传承好红色基因，传承好中华民族伟大复兴的初心使命。随后，华中师范大学张耀灿教授、北京师范大学冯刚教授、中国人民大学王易教授分别以“学好百年党史 走好自己的长征路”、“时代新人培育视野下的立德树人实现路径研究”和“指引新时代青年成长成才”为题，作了精彩的主旨报告。

下午，会议设三个分会场，分别以“理想信念教育的历史视野”“理想信念教育的理论审视”“理想信念教育的实践向度”为题进行交流探讨。我校思政部蔡林副教授参加“理想信念教育的实践向度”分会场学术交流，并以政治社会化对“00后”大学生理想信念影响的实证研究为题进行了大会汇报。点评专家宋明教授指出，在大学生成长过程中，正确

的理想信念的确立具有至关重要的作用。蔡林老师的研究用数据说明了政治社会化是大学生理想信念的前提基础与必要条件，并提出了精准性完善“00后”大学生政治社会化，多层次培育“00后”大学生政党认同，全方位提高“00后”大学生国家自豪感，增强“00后”大学生国家认同度等四方面建议，这些建议具有针对性和现实意义。

教育学院党总支举行党史学习教育培训班开班仪式暨 第一堂讲座报告

为勉励学院师生坚定党的信念，不忘初心跟党走，3月22日下午，教育学院党总支在图书馆408会议室举行了党史学习教育培训班开班仪式暨第一堂讲座报告。学校党委组织部部长邓成奉，教育学院党总支书记熊定永，总支委员、下属基层支部书记、团总支书记李印平、黄译漫、李长福、赵琴等老师和学院全体入党积极分子、学干代表参加了开班仪式。

开班仪式在庄严肃穆的国歌旋律中拉开帷幕，奏唱国歌结束后，在场全体党员重温了入党誓词，再次向大家展示了坚定信心跟党走的决心。紧接着，党总支书记熊定永作了讲话，阐述了为什么要学党史的问题并对教育学院如何开展党史学习教育活动进行了安排部署。他指出，党的历史既是中国共产党的宝贵财富，也是中国文化软实力的重要组成部分，通过对党史的学习，我们才能更好的了解过去，才能看

清前进的方向。学习党史可以提高党员的党性修养，提高主人翁意识和责任感、使命感；学习党史有利于我们在工作和学习过程中，不断总结经验和教训；可以增强我们工作学习的主动性、预见性、创造性，最终提高自我能力。他强调，学好党史，是党员的必修课，也是有志于加入党组织的积极分子乃至全体青年大学生的必修课，要花真功夫、下大力气，抓住重点、区分层次、创新方式，在认知、情感、意志、行动四个层面着力，提升学习教育的针对性和有效性，要求大家做到积极主动学，学出动力、学出智慧；适时组织学，学出纪律、学出氛围；坚持带头学，学出责任、学出干劲；不断创新学，学出德行、学出成效。

接下来，学校党委组织部邓成奉部长以“不忘初心，牢记使命”为题为在场师生带来了精彩的首堂讲座报告。他讲到，学习领悟党史、新中国史是牢记初心和使命的重要途径，党走过波澜壮阔的100年，领导了两次革命，干了三件大事，实现了两次飞跃，把中国从半殖民半封建社会变成了富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家，发展了中国特色社会主义，形成了中国特色社会主义理论体系以及习近平新时代中国特色社会主义思想。中国共产党成立初始，就把实现共产主义作为党的最高理想和奋斗目标，义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。只有中国共产党才能救中国，才能发展中国，才能强大中国；坚持党的领导是中共史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史最根本的经验；坚

持党的领导是社会主义、马克思主义的最根本观点，是科学社会主义的最根本原则；中国共产党占据着人类真理和道义的制高点；对共产主义的信仰是最伟大的信仰。最后，邓成奉总结到，新时代的我们面临着新情况、新形势，必须始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强四个意识，坚定四个自信，做到两个维护，听党话，跟党走。

护理学院党总支召开庆祝建党 100 周年党员扩大会议暨“四史”学习年系列活动启动仪式

百年风雨兼程，百年砥砺前行。为庆祝建党 100 周年，护理学院于 3 月 17 日上午在学校东区教学楼 8-110 教室，召开庆祝建党 100 周年党员扩大会议暨“四史”学习年系列活动启动仪式。学院院长陆春桃，党总支副书记李双晶，副院长刘凤玲，副院长刘琼碧及全体老师及学生党员参加了仪式，启动仪式由党总支副书记李双晶主持。

首先，李双晶带领与会人员学习了习近平在党史学习教育动员大会上强调“学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩迎接建党 100 周年”上的讲话；学习了中共四川工业科技学院委员会《关于印发 2021 年度教职工政治理论学习指导意见》（川工科委[2021]3 号）、《关于开展庆祝中国共产党成立 100 周年系列活动方案》（川工科委[2021]4 号）和《关于在全校开展党史学习教育的实施方案》（川工

科委[2021]5号)的通知等文件精神;观看了《鉴史知来——跟着习总书记学党史》影片。

接着,李双晶副书记就“四史”学习年系列活动提出了三点要求:一要深刻认识“‘四史’学习年”系列活动的重大意义。开展“‘四史’学习年”系列活动是学校迎接庆祝建党100周年的重要举措,全院广大党员干部和师生要充分认识开展此项活动的重要意义,结合教育教学工作实际,迅速行动起来,抓紧抓实抓好这项工作;二要准确把握“‘四史’学习年”系列活动的基本要求。在开展系列活动过程中要注重学习效果,注重系统性、整体性,要通过对整体历史脉络的学习,感悟精神,进而升华为对经验规律的认识;三要切实加强“‘四史’学习年”系列活动的责任落实。要着力提高学习教育的质量,确保各项目标任务要求落到实处。

通过学习,大家表示一定“不忘初心、牢记使命”,在今后的学习工作生活中,通过视频、手机报、微信、板报、橱窗等方式进行学习,努力把学习成果转化为争先创优、教育教学工作的实际动力,转化为攻坚克难、真抓实干的实际效果,为学校本科合格评估贡献力量。

报:省教工委办公室

送:校领导

发:校内各党总支、直属党支部、各部门
